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ВСТУП 

 У розвитку багатьох галузей економіки нашої держави, і насамперед 

сільського господарства, дуже важливу роль відіграє збільшення обсягів 

виробництва зерна. Це пояснюється винятковим значенням його та різнобічним 

використанням. 

 Зерно та продукти його переробки є основою харчування людей: воно є 

незамінним кормом при виробництві продукції тваринництва, а також 

основною сировиною для переробної промисловості. 

 Зерно є важливим експортним продуктом і має забезпечувати значні 

надходження валютних коштів державі. Адже в процесі зберігання зерно майже 

не втрачає своєї якості а, отже, придатне для створення державних резервів 

продуктів харчування та кормів. 

 Обсяги виробленого зерна в країні визначають рівень розвитку зернового 

господарства. Але у свою чергу на обсяги виробництва зерна впливають такі 

важливі фактори як розмір посівних площ, їх структура і урожайність. Його 

функціональна діяльність спрямована на забезпечення населення хлібом і 

хлібопродуктами, промисловості – сировиною, тваринництво – 

концентрованими кормами, зовнішньої торгівлі – високоліквідним товаром, 

тобто зерном. Зерно використовується у вигляді хліба, крупи, макаронів, 

кондитерських виробів. Ці продукти відзначаються високими поживними та 

смаковими якостями, містять достатню кількість білків, вуглеводів, вітамінів, 

амінокислот та мінеральних солей. 

 Майже на усіх історичних станах розвитку суспільства зерно було і 

залишається важливим джерелом багатства України. Воно є важливим 

експортним продуктом, що забезпечує значні надходження валютних коштів, а 

в сільськогосподарських підприємствах є основою грошових надходжень і 

прибутків. При зберіганні зерно практично не втрачає своїх якостей, тому 

придатне для створення державних резервів для виробництва продукції 

харчування та кормів. 

 В Україні зернове господарство з давніх давен є провідною галуззю 
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розвитку аграрної сфери, важливим джерелом поліпшення матеріального 

добробуту народу. 

 Сприятливі ґрунтово-кліматичні умови, вигідне геополітичне та 

територіально-економічне розташування, працьовитий український народ 

зумовили значний розвиток виробництва зерна в нашій країні. За розмірами 

посівних площ зернових і зернобобових культур Україна займає серед 

зарубіжних країн 6-7, а за виробництвом зерна на одну особу - 5-6 місце. 

 Загальна потреба країни в зерні визначається його кількістю, що 

витрачається на харчування, переробку, корми, насіння, експорт та створення 

державних резервів. У цьому обсязі найбільшу питому вагу має зерно, що 

споживається тваринництвом та використовується населенням як продукт 

харчування. В Україні від загальної кількості виробленого зерна на корм худобі 

і птиці використовується 40-50%, на харчування - 20-21, насіння - 8-10, 

переробку на харчові цілі - 2-3 і втрачається при зберіганні і доробці - 2-3%. 

 За об’єкт дослідження взято сільськогосподарське товариство з 

обмеженою відповідальністю ( надалі – ТОВ) “Оболонь Агро” Чемеровецького 

району Хмельницької області. 

 Метою курсової роботи є вивчення економічної ефективності 

виробництва зерна та визначення шляхів її підвищення, відповідно до чого 

необхідно вирішити наступні задачі: 

• визначити основні напрями підвищення економічної ефективності 

зерновиробництва; 

• вивчити економічні показники ефективності зерновиробництва  та 

засвоїти методику їх розрахунку; 

• розрахувати ефективність виробництва зерна на прикладі конкретного 

господарства; 

• запропонувати конкретні шляхи підвищення економічної ефективності 

виробництва зерна. 

 Предметом дослідження є питання підвищення економічної ефективності 

виробництва зерна в ринкових умовах.  
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 Теоретичною та методологічною основою є праці економістів-аграрників 

з питань економіки виробництва зерна та аналізу його економічної 

ефективності. При виконанні поставлених завдань у роботі використані такі 

наукові методи і прийоми дослідження, як економіко-статистичний, балансовий 

методи, прийоми обчислення різниць та інш. 

 Основними джерелами інформації, які послужили для написання курсової 

роботи були річні звіти господарства, плани економічного і соціального 

розвитку, бухгалтерська і статистична звітність. 

 В процесі виконання курсової роботи були використані дані статистичної 

звітності, річного звіту за 2014 - 2016 роки, виробничо-фінансових планів,  та 

дані первинного обліку ТОВ «Оболонь Агро» за останні роки. 

 Курсова робота складається із вступу, трьох розділів, висновків та списку 

використаної літератури. Загальний його обсяг - 69 сторінок в тому числі 12 

таблиць. 
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ВИСНОВОК 

 Мірилом, або оцінкою, сільськогосподарського виробництва є критерій 

економічної ефективності. Ця ознака пов'язана із збільшенням виробництва 

споживних вартостей на основі раціонального використання виробничих 

ресурсів і підвищення продуктивності праці. Оскільки споживання - кінцева 

мета виробництва то лише на цій стадії видно, як ведеться виробництво й 

наскільки воно доцільне. Споживання ж здійснюється за рахунок національного 

доходу. Отже, вихідним критерієм економічної ефективності виробництва є 

обсяг національного доходу, максимізація його розміру при найменших 

витратах засобів і праці. 

 Ефективність виробництва є узагальнюючою економічною категорією, 

якісна ознака якої відображується у високій результативності використання 

засобів виробництва і праці. У сільському господарстві - це одержання 

максимального обсягу продукції з 1 га землі, від 1 гол. худоби з найменшими 

витратами засобів і праці. 

 Поряд з визначенням економічної ефективності сільськогосподарського 

виробництва на рівні особливе значення при впровадженні інтенсивних 

технологій вирощування сільськогосподарських культур має внесення добрив. 

 Оцінюючи ефективність галузі, слід враховувати її особливості, які 

значно впливають на кінцеві результати. 

 Визначення економічної ефективності виробництва окремих видів 

продукції рослинництва і здійснюють на основі системи показників, які 

враховують відповідні особливості галузей. Для порівняння економічної 

ефективності виробництва окремих видів продукції рослинництва 

використовують такі показники: виробництво валової продукції рослинництва 

(грн.) з розрахунку на 1 га посіву, на 1 грн. виробничих витрат; валовий та 

чистий доход і прибуток на 1 га посіву, на 1 грн. виробничих витрат; рівень 

рентабельності виробництва. 

 При оцінці економічної ефективності рослинництва у ТОВ “Оболонь 

Агро” було отримано такі результати. 
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 Як і в багатьох подібних господарствах України, у загальній земельній 

площі найбільшу питому вагу має земля, відведена під ріллю (99% у 2014 році і 

до 99% у 2016 році). 

 Серед усіх культур, що вирощуються у даному господарстві найбільше 

площі припадає на зернові 54,7% - % (у 2014 – 59,5% і 51% 2016 році). Тобто, 

площа під них зросла за три роки. 

 Урожайність зернових є досить висока. У 2014 році – 65,3 ц/га, а у 2015-

2016 роках зменшилась до 58,4 та 47,8 ц/га відповідно. Загалом динаміка 

урожайності по всіх культурах не є дуже суттєвою. 

 В загальному, собівартість по всіх культурах є доволі високою, без 

суттєвої тенденції до деяких позитивних чи негативних змін, що може 

пояснюватися лише відсутністю будь-яких структурних зрушень у 

інтенсифікації виробництва у ТОВ. Потрібно конкретно відмітити доволі 

високу урожайність пшениці, кукурудзи на зерно та ячмінь озимий що є вищою 

за середні значення по господарствам України за 2015-2016 роки. 

 Необхідно зазначити, за три роки по основних семи культурах 

спостерігаються динамічні коливання по статтях виробництва валової 

продукції, виручки та прибутку. 

 Варто взагалі сказати, що рослинництво у ТОВ “Оболонь Агро” є 

рентабельним, але без помітної тенденції до розширення та автоматизації, що є 

надзвичайно негативним явищем. 

 Необхідно підвищити рівень урожайності на підприємстві за рахунок 

інтенсифікації, а саме застосування новітніх технологій виробництва та 

сільськогосподарської техніки, підбір сортів і гібридів для підвищення 

врожайності і якості культур та зниження собівартості їх виробництва, 

економія виробничих витрат на 1га посіву та всю площу, запровадження 

прогресивних форм оплати праці залежно від кінцевого результату. Для 

підвищення конкурентоспроможності продукції потрібно підвищувати її якість 

шляхом застосування якісного посівного матеріалу, належно доглядаючи за 

посівами та використовуючи передові технології збирання та зберігання.  
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 На основі проведеного дослідження сучасного стану ведення 

ефективності виробництва зерна в ТОВ “Оболонь Агро” виявлено наступне: 

- ТОВ “Оболонь Агро” середнє за розміром господарство, яке 

спеціалізується на виробництві зерна, а саме пшениці та пивоварного 

ячменю. Господарство в цілому в достатній мірі забезпечено робочою 

силою; 

- потягом останніх трьох років грошові надходження від реалізації 

продукції у ТОВ “Оболонь Агро” зросли на 192,1%. Однак рівень 

рентабельності сільськогосподарського виробництва зменшився на 0,3%;  

- на зерновиробництво приходиться майже дві третини загальної посівної 

площі по господарству і 40 % від загальної вартості реалізованої 

продукції. В цієї галузі одержано майже половину загальної маси 

прибутку по господарству; 
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